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Συνεχίζονται τα έργα στη Μονή Μιλεσέβου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Τις εργασίες οι οποίες πραγματοποιούνται στην Ιερά Μονή Μιλεσέβου 
επιθεώρησε χθες, Σάββατο 4 Ιουλίου, ο Πανιερ. Επίσκοπος Μιλεσέβου κ. 
Αθανάσιος. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του ο Πανιερώτατος συνομίλησε με τον υπεύθυνο 
του εργοταξίου Ντράγκαν Τζάσικ ο οποίος και τον ενημέρωσε εκτενώς για την 
πορεία των εργασιών. Ο κ. Τζάσικ τόνισε στον Επίσκοπο κ. Αθανάσιο πως τα έργα 
συνεχίζονται σύμφωνα με το αρχικό προγραμματισμό και θα ολοκληρωθούν στο 
χρόνο που έχει καθοριστεί.

Από την πλευρά του ο Πανιερώτατος εξέφρασε την ικανοποίηση του για την 
πορεία των εργασιών και ευχαρίστησε τόσο τον μηχανικό του έργου όσο και τους 
εργάτες για τη πολύτιμη συμβολή τους.

Τέλος, ευχήθηκε όπως τα έργα συνεχιστούν προς δόξαν του Κυρίου και της 
Εκκλησίας του.

Σύντομο ιστορικό της Μονής

Η μονή Μιλέσεβα ιδρύθηκε από τον βασιλιά Στέφανο Βλάντισλαβ Α΄, τα χρόνια 
ανάμεσα στο 1234 και το 1236. Η μονή βρίσκεται στην κοιλάδα του ποταμού 
Μιλέσεβα, κοντά στο Πριγιέπολιε. Η Μιλέσεβα είναι ένα από τα σημαντικότερα 
πνευματικά κέντρα της Σερβίας. Το 1236 ο Βλάντισλαβ μετέφερε το λείψανο του 
θείου του Αγίου Σάββα από το Τίρνοβο στη Βουλγαρία, όπου είχε πεθάνει, στη μονή 
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Μιλέσεβα. Κάποιοι ιστορικοί πιστεύουν ότι η στέψη του Στέφαν Τβρτκο ως βασιλιά 
των Σέρβων και της Βοσνίας το 1377 έλαβε χώρα στη Μιλέσεβα. Τον 15ο αιώνα, η 
μονή ήταν έδρα της μητρόπολης Νταντάρ-Βοσνίας.

Το 1459 οι Οθωμανοί έβαλαν φωτιά στη μονή, αλλά αποκαταστάθηκε σύντομα. 
Στο πρώτο μισό του 16ου αιώνα, στη Μιλέσεβα λειτουργούσε τυπογραφείο και ένα 
από τα παλαιότερα σερβικά σχολεία λειτουργούσε στη μονή. Στα μέσα του αιώνα, 
την εποχή του πατριάρχη Μακαρίου (το Πατριαρχείο Σερβίας αποκαταστάθηκε το 
1557), η μονή ανακαινίστηκε. Ο εξωνάρθηκάς της χτίστηκε και αγιογραφήθηκε 
αφότου κόπηκε ένα τμήμα του του νάρθηκα και το κυρίως κλίτους. Μια νέα 
ανακαίνιση έλαβε χώρα το 1863, η οποία προκάλεσε σημαντική αλλαγή στην 
εξωτερική εμφάνιση.

Η μονή Μιλέσεβα ήταν τόπος προσκυνήματος και διάφοροι ταξιδιώτες έχουν 
καταγράψει την επίσκεψή τους. Η μόνη έλαβε επίσης δωρεές από τους Ρώσους 
αυτοκράτορες όπως ο Ιβάν Δ΄ της Ρωσίας, καθώς και ηγέτες της Βλαχίας και της 
Μολδαβίας. Το 1594 οι Οθωμανοί απομάκρυναν τα λείψανα του Αγίου Σάββα και τα 
έκαψαν δημοσίως στον λόφο Βράτσαρ στο Βελιγράδι, μετατρέποντάς τον σε 
μεταθάνατον μάρτυρα.

Η Μιλέσεβα ανακηρύχθηκε το 1979 πολιτισμικό μνημείο εξαιρετικής σημασίας και 
προστατεύεται από την Δημοκρατία της Σερβίας.

 


